

# 水連心 心呼喚

# 「母親水窖」形象小使者豆豆牽動港人心

12月22日，飲水思源「母親水窖」中國行抵達其2010年行程的最後一站香港，在「母親水窖」形象小使者豆豆的牽引下，一路收集、傳播對旱區孩子和母親的愛心。在香港青年廣場舉行的音樂會上，歷時半年的公益之旅在豆豆和香港兒童合唱團演唱的《國家》歌聲中溫暖收尾，衆多香港知名人士及社會團體親臨現場助力「母親水窖」來港活動，並發出倡議，希望港人一同將「飲水思源」的理念和關愛傳遞下去。亞洲「人氣天王」韓庚、青年畫家劉中也前來支持香港站活動，並分別被授予「母親水窖」公益大使、宣傳大使身份。

飲水思源「母親水窖」中國行於去年7月11日開啓，在深圳、北京、上海、香港四城舉辦公益活動，呼籲關注西部缺水地區，並為旱區家庭募集援助、修建水窖。半年來，飲水思源「母親水窖」中國行聯動了中國大陸經濟發達的深圳、北京、上海，並於12月22日走進香港，除了為西部至今深受乾旱之苦的家庭募集援助，這趟公益之旅最重要的意義便是將「飲水思源」的環保意識和公益理念傳播給了更多的社會民衆，尤其是通過十歲的形象小使者豆豆，培養中國年輕一代的公益之心、關愛之心。

## 中國行為母親水窖收集愛心

### 小使者豆豆歌聲致謝

一路陪伴並引領「母親水窖」中國行的形象小使者豆豆在香港站的音樂會上演唱了《飲水思源》、《生命的禮物》、《世界》、《世界看中國》、《努力》等多首歌曲，並特別與香港兒童合唱團合作演唱了《國家》，用歌聲來感謝那些為西部旱區人民獻出愛心的人們，也用歌聲來號召大家把愛心集結起來。和香港的小朋友一起表演節目的豆豆顯得十分開心，她覺得香港是一個很有愛心的城市，能讓香港民衆了解「母親水窖」活動，並一起為旱區的孩子而努力，她對此已經期待了很久。

半年來豆豆的歌聲伴隨着「母親水窖」公益之旅的脚步，清澈溫暖的童音把「飲水思源」的呼喚送到了很多人的心裡。小小年紀就因一把難得好嗓子而備受關注的豆豆曾多次參與國家級大型演出，北京奧運、上海世博、國家六十周年華誕等這樣的重大事件也留下了多首豆豆演唱過的公益歌曲。

對於以「母親水窖」形象小使者身份走完這一趟公益之行，豆豆說自己得到了很多特別的收穫：深圳站衆多愛心人士對西部旱區家庭的慷慨捐助、北京站和三名與自己同齡來自甘肅旱區的小朋友結成對子、上海站和外國小朋友、世博志願者一起發出環保倡議，這些回憶都給豆豆留下了深刻的印象。

從小生長在深圳的豆豆表示，不管是香港還是深圳，都是祖國大家庭的一員，香港和深圳本是一衣帶水，緊緊相連，現在更是一對好朋友。豆豆說，「我知道，香港也是一個缺水的地方，『母親水窖』活動讓我意識到中國有很多地方都缺水，而缺水又是如此可怕。我希望我們每個人都能盡自己最大的努力去幫助那些貧困缺水地區的人們，讓他們也能喝上純淨的水。讓我們一起努力！」

香港之行是飲水思源「母親水窖」中國行的最後一站。去年7月11日，飲水思源「母親水窖」中國行在深圳成行，並以「認購專輯，捐建水窖」的形式為西部用水困難的地區募集善款，中國首張原創少兒公益歌曲專輯《飲水思源》的演唱者童星豆豆成為了該項目的形象小使者。

8月16日在北京，「母親水窖」宣布將中國行所募善款用於為嚴重乾旱的甘肅省秦安縣地區修建水窖，著名藝術家王昆被「母親水窖」授予了終身榮譽形象大使身份。

10月3日，中國行來到上海世博，在黃浦江世博7號油輪上，豆豆和來自五大洲的少年以及80位服務世博的青年志願者一起，寫下了他們的「飲水思源未來夢想」，並發出了「保護母親河，關愛乾旱地球」的倡議。

「母親水窖」於2000年由全國婦聯、北京市人民政府、中央電視台共同發起，中國婦女發展基金會具體組織實施。此大型社會公益慈善項目十年來已向雲南、廣西、貴州等全國23個省區市投入了資金4億多元人民幣，修建「母親水窖」12萬多口，小型集中供水工程1300多處，近160多萬旱區群眾從中受益。

## 「水絲帶」連接同胞關愛 港人傳遞「飲水思源」呼喚

「母親水窖」中國行香港站獲得了各方的熱情支持。全國政協社會和法制委員會副主任、全國婦聯原黨組書記、副主席，書記處第一書記、中國婦女發展基金會理事長黃曉宜、全國婦聯副主席、書記處書記、中國婦女發展基金會副理事長甄穎，中央人民政府駐香港特別行政區聯絡辦公室副主任郭莉，中華人民共和國外交部駐香港特派員公署副特派員李元明，中國婦女發展基金會秘書長秦國英，香港特別行政區政府民政事務局副局長許曉暉等近百位知名人士和香港社會團體代表前來支持「母親水窖」香港站的活動，呼籲港人多多援助西部乾旱地區、把「飲水思源」的呼喚傳遞給更多的人。

到場嘉賓用一條條象徵着生命之水的藍色絲帶將公益之心顆粒連起，共同完成了與「母親水窖」的「香港約定」，以此將香港同胞與旱區人民的心牽繫在一起，號召大家一同為西部缺水地區奉獻愛心。香港青年領袖歌手傅穎專程到場，在音樂會上獻唱新歌，以此表達對「母親水窖」公益行動的支持。

香港各界青少年系列活動執行主席曾智雄表示，「母親水窖」中國行來到香港是很有意義的一件事，這次公益



## 用歌聲呼喚愛心 齊參與公益活動

一路相伴「母親水窖」中國行走南闊北的形象小使者豆豆，日前結束香港站公益演出，以銀鈴般清澈靈動的天籟童音向中國西部缺水地區的群衆們傳達愛心與祝福。「希望全國人民都行動起來關心西部受旱家庭，團結就是力量！」——這是十歲童星豆豆最熱情、最真誠的表白。

半年來，豆豆與「母親水窖」中國行走過北京、上海、深圳與香港，在她眼中，香港是一座精緻、美好的城市，然而她了解，香港本身也是比較缺水的，所以希望通過本次「母親水窖」中國行活動，通過自己的歌聲，進一步提升香港市民對水資源保護的關注，大家一起節約用水。

在四個城市巡演過程中，豆豆表示自己印象最深的時刻便是在北京與3個西部乾旱家庭孩子面對面交流的時候，「3個小朋友的家住在兩座大山中間，每天他們都要與母親翻山越嶺，花上兩個小時出去打水，他們和我一般大，我覺得他們很可憐，希望『母親水窖』能夠幫到他們，幫到更多乾旱地區的人們。」通過幾次演出，豆豆覺得自己亦長大不少，對環境保護的意識不斷加深：「今後我會爭取到更多的地方做公益宣傳，但願大家都會體會到水資源的珍貴，倡導低碳生活！」

做公益宣傳，但願大家都會體會到水資源的珍貴，倡導低碳生活！

▲豆豆於北京站演出  
►豆豆生活照

活動把關注的目光投向了西部旱區家庭，用到了真正需要之地，曾主席更向港人發出號召，希望多點香港人奉獻自己的愛心幫助西部旱區家庭，讓他們知道有這麼多香港同胞都在關注着他們，社會上有很多慈善人士都在關心着他們。

香港志願者協會主席葉振都表示，香港志願者協會一直在大力推動香港的志願者投身於公益事業，更樂見像「母親水窖」這樣的公益活動走進香港，通過這樣的活動，可以讓香港青少年了解內地水資源的狀況，關愛西部缺水地區的人們，從而倍加珍惜地球資源。此外，他也表示，像豆豆這樣年紀很小又志願參加公益活動很難得，希望通過香港站豆豆的表演，讓更多香港青少年了解並參與到「母親水窖」活動中來，為國家、為香港、為旱區人民做些力所能及之事。

香港少年領袖團司令鮑志良對此感慨頗深，他告訴記者，生活在有如香港一般的大城市，有些事情好像是理所當然，就如按一按開關電燈就會亮起，打開自來水開關就會有清潔的飲用水源源不絕的流出來，這種方便，很容易會令人忘記世界上很多地方的人，包括祖國生活在西北部偏遠地區及山區的不少同胞都不能享受這種方便。而飲水思源「母親水窖」中國行活動，恰是在提醒大家在享受現代化城市生活帶來的種種方便之餘，去反思如何幫助生活在缺水地區的同胞如何改善生活環境，發揮血濃於水、互愛互助的精神，更提醒參與者地球資源的珍貴，令他們注重環保，避免浪費，盡地球良好公民的責任。

香港兒童合唱團音樂總監霍嘉敏告訴記者，水是生命最基本的需要，是最基本的生活條件，因此，「母親水窖」中國行活動也是最值得幫忙的事情。而對於此次香港站的活動，兒童合唱團的孩子們表現出來的熱情更讓自己感動和開心，在活動當天有課的孩子們主動請假要來參加現場的演唱，都在主動地要為西部小朋友們奉獻愛心、關心偏遠地區的人們。

據了解，除了號召現場的人們參與之外，飲水思源「母親水窖」中國行特別為香港站開通了微博平台，讓這次愛心的集結擴大到更大範圍，很多網友在微博留言表示對「母親水窖」公益之行的支持。到場的香港聖約翰救護隊總監馬正興、香港女童軍總會國際總監李周美枝、香港茶道制服團隊葉惠民、中國音像著作權集體管理協會副總幹事李再唐、金榜題名慈善基金會監事長周慧、大型活動策劃專家、詞作家、「母親水窖」宣傳大使王平久、香港東亞唱片大中華區行政總裁余秉翰等也在現場發出了倡議，並上傳至微博平台，借此讓更多人加入到此項公益行動中來，以實際行動表達對同胞的支持。

## 愛無疆達天下

在飲水思源「母親水窖」中國行四站公益活動背後，一家酒業金榜題名集團一直在默默全程支持着這趟歷時半年的愛心之旅。2010年，飲水思源「母親水窖」中國行由金榜題名集團全程贊助，為酒行業吹響了慈善公益的號角。金榜題名集團有限公司董事長鄭鵬先生與金榜題名慈善基金會監事長周慧每站活動都親臨現場，為豆豆加油鼓勁，並號召企業員工與豆豆一道共同支持「母親水窖」。金榜題名慈善基金會監事長周慧小姐說：

「社會責任是每一個企業在確保自身發展的同時必須要關注和思考的問題。在為消費者提供高品質享受的同時，我們也想去為一些需要幫助甚至為基本生存問題掙扎的人做點什麼，當然金榜題名更希望能夠以我們的微薄之力做一個好的引導，我相信慈善公益會成為更多企業的選擇，這條路需要我們的加入，需要我們的集體探索。」

一個有責任心的企業，能在瞬息萬變的世界中站穩腳跟，不斷前行。翻開金榜題名集團旗下的慈善基金關於信仰的解釋：「愛無疆達天下」。幾十年來，金榜題名始終實踐着「關愛」的承諾，致力於回饋社會，圍繞嬰兒、兒童、青少年、青年、老年人等人群開展不同形式和內容的企業社會責任活動。當企業的溫暖輻射到需要幫助的人身上時，企業的精神無比溫暖。金榜題名集團追求的是責任與發展的同行，是真正的「財富」。



▲豆豆與韓庚合唱《世界看中國》

## 韓庚、劉中分別出任「母親水窖」公益大使、宣傳大使 成龍、章子怡等數十位明星VCR支持香港站

亞洲「人氣天王」韓庚於當天前來助陣「母親水窖」中國行香港站，並出任「母親水窖」公益大使。剛剛出任公益大使的韓庚就做出了上任後第一個公益行動：現場將自己的一套演出服捐贈給了「母親水窖」，希望拍賣演出所得的善款能夠通過「母親水窖」捐贈給西部旱區家庭。

韓庚表示，「作為一個公眾人物，我希望能發揮自己的優勢，多做一些有意義的事。同時，作為一個青年人，我也認為這是我們每個人的社會責任。一個人的力量是薄弱的，只有號召大家一起努力，才能真正改變那些旱區孩子的命運。所以，我希望通過自己微薄的力量，讓大家的目光關注到母親水窖活動，希望通過我們的推廣，讓更多旱區的孩子不再缺少生命之水。」

韓庚在音樂會上演唱了《愛的翅膀》和《世界看中國》兩首歌曲。《世界看中國》是韓庚和豆豆之前為上海世博會「中國元素」獻唱的主題歌，這也是韓庚和豆豆首次同台現場演唱這首歌曲。

青年畫家劉中也趕赴現場，並出任「母親水窖」宣傳大使。從上海站，到現在的香港站，劉中都一路支持，可謂「母親水窖」中國行最執著的支持者。「我本身是西安人，小時候和奶奶在西安老家的農村生活時，院子裡就有一個枯井，每天我還記得跟奶奶一起走很長的路去挑水。我對西部乾旱缺水的體會可能更直觀更真切。」劉中表示，參與

「母親水窖」這個過程的感受很難用語言形容，當大家都在共同關注一件事情並且付諸關愛的時候會帶來一種幸福感，覺得自己好像並不孤單。每個人都是滴水，關鍵是要融入到水流中去。

在活動現場，劉中與豆豆共同完成了《水連心 心呼喚》主題作品，用聖誕樹、公益心、生命之水的元素來表達一個美好的心願，希望這麼多的關愛能化作河流滋養大地，希望更多的人能明白「飲水思源」對於世界和每個人意味什麼。

作為藝術家出任「母親水窖」宣傳大使，劉中說，大使就是有使命在身的人，希望能用作品表現出一些有關愛的東西，而把這些東西傳遞給更多的人是自己的使命，當代藝術家更必須要具備一些時代責任感和使命感。

沒能到現場的成龍和章子怡等數十位明星則通過VCR表達了對飲水思源「母親水窖」中國行的支持：

成龍：「作為『母親水窖』的愛心大使，我衷心希望港人都能來關注這個公益事業，在西部有很多很多家庭，面臨着我們難以想像的缺水困境，為他們修建水窖能夠最直接地幫助到他們的生活。」

章子怡：「母親水窖」已經十歲了，十年來它為中國西部旱區家庭送去了很多援助。幫助別人就是幫助我們自己的未來。希望「母親水窖」能在更多需要生命之水的地方安家！」



▲豆豆（左二）與妹妹果果（左三）交換專輯